RESOLUTION NO. 2024-11-

A RESOLUTION AUTHORIZING THE CITY OF ARKANSAS CITY TO ENTER INTO AN AGREEMENT WITH STATE HISTORIC PRESERVATION OFFICER TO CONDUCT HISTORIC REVIEWS UNDER K.S.A. 75-2724 (E), AS AMENDED.

WHEREAS, Under subsection (e) of K.S.A. 75-2724, as amended, the State Historic Preservation Officer may enter into an agreement authorizing a city or county to make recommendations or to perform certain statutory responsibilities of the State Historic Preservation Officer if the State Historic Preservation Officer determines that the a city or county has enacted a comprehensive local historic preservation ordinance, established a local historic preservation board or commission, and is actively engaged in a local historic preservation program; and

WHEREAS, the State Historic Preservation Officer has determined that the City meets the requirements of K.S.A. 75-2724 (e); and

WHEREAS, Resolution 2014-09-2924 authorized the City to previously enter into such an agreement for a term of five years, was renewed in 2019 and such agreement will soon expire; and

WHEREAS, the Governing Body desires to authorize execution of the agreement between the City and the State Historic Preservation Officer.

NOW, THEREFORE, IN CONSIDERATION OF THE AFORESTATED PREMISES, BE IT RESOLVED BY THE GOVERNING BODY OF THE CITY OF ARKANSAS CITY, KANSAS:

SECTION ONE: The Governing Body of the City of Arkansas City hereby authorizes the Mayor of the City of Arkansas City to execute an Agreement with State Historic Preservation Office to conduct historic reviews on behalf of the State Historic Preservation Officer under K.S.A. 75-2724 (e). Such Agreement is attached hereto and incorporated by reference as if fully set forth herein.

SECTION TWO: The Governing Body of the City of Arkansas City hereby authorizes the Mayor and/or City Manager of the City of Arkansas City to take such further and other necessary actions that are required to effectuate the intent and purposes of this Legislative Enactment.

SECTION THREE: This Resolution will be in full force and effect from its date of passage by the City Commission of the City of Arkansas City.

ADOPTED AND APPROVED by the governing body of the City of Arkansas City, Kansas, on November 19, 2024.

(Seal)		
ATTEST:	Jay Warren, Mayor	_
Tiffany Parsons, City Clerk		
APPROVED AS TO FORM		
Larry Schwartz, City Attorney		

Resolution No. 2024-11-SHPO Agreement Page 2

CERTIFICATE I, hereby certify that the above and foregoing is a true and correct copy of Resolution No. 2024-11-____ of the City of Arkansas City, Kansas adopted by the governing body on November 19, 2024 as the same appears of record in my office. DATED: ______. Tiffany Parsons, City Clerk